

MAGYAR KURIR

Indult Bétsból, Kedden Oktober 15-dik napján, 1816-dik esztendőben.

Északi Amerika.

Azokra a' sok kedvetlen hírekre nézve, mellyek egy időtől fogva az Északi Amerikai kereskedés' virágzásának megtsökkenéséről némely közönséges levelekben keringeni kezdettek vala, ilyen nyilatkozást tettek Augustus' 18-dikán a' *Baltimorei* levelek: — “

„Akár mit beszélljenek, úgy mond, az Anglus újságlevelek a' mi kereskedésünknek megtsökkenéséről, tsakugyan ellene-mondhatatlan igazság még is az, hogy a' mi kereskedésünk, valamint itt helyben, úgy kikötőhelyünkben is szépen virágzik. Városunk néhány esztendőktől fogva valamint nagyságára úgy szépségére nézve is kellemtesen gyarapodik; a' Németek' száma már 10 ezerre, a' Frantziáké pedig még többre nevedett lakosaink között. Különösen virágzik a' mi kereskedésünk *Új-Orleans* városával, nevezetesen azért, hogy ez a' város nagy kereskedésbéli közösülésben vagy összetsatulódásban van most a' *Mexikóiakkal*, minthogy ennek meggátlására a' *Spanyolok* nem elégségesek. Már most *Triestel* is egyenes és igen hasznos kereskedési összetsatulódásban vagyunk. Mi ott földünk' terméseit kényességért (*Quecksilber*) tseréljük-fel, 's ezt onnét *Brasiliába* 's Déli Amerikának egyéb részeire szállítván-el, 100 per Centet, azaz minden százért százat nyerünk rajta. —

„A' mi, a' Követünknek *Pinkney* urnak Nápolyba lett küldetetését illeti, mi

erről tsak annyi bizonyost tudunk, hogy az ő czélja tsak az, hogy *Lampadosa* szigetét nekünk szerezzemeg, melly az Amerikai kereskedőkre nézve nagy hasznú intézet fog lenni, az Anglusok' kereskedésének ellenben több mint egy tekintetben ártalmas lesz a' Középtengerén. Indiával, 's a' Levántával is (a' Török tengeri vidékekkel), nevezetesen *Smyrna* városával, sikeres kereskedésbéli lábakon állunk. K h i n á v a l való kereskedésünk, nagy summákat hajt-bé, 's vannak olyan emberek, a' kik úgy itélnek, hogy az Anglusok, a' nagy tengeren való kereskedésnek ezen tsatornájában, nem soká kéntelenek fognak lenni arra, hogy az *Amerikaiakat* a' magok vetelkedő társaiknak szemléljék. Hírellelik, hogy az Orosz Birodalom és az Északi Amerikai Egyesült Státusok között, kereskedésbéli kötést illető álkudozások vétettek volna munkába. Ha ez így van, ártalmas lehet az Anglusoknak.“

Jelesen hangzik összehasonlítva ezen Amerikai tudósítással a' *Londoni* újságokban megnevezve a' *Timesben*, az itt következő tzikkely: — “

„Mi, így szólnak ezek, a' helyett hogy azt halljuk, hogy Lord *Exmouth* a' maga hajós seregével Angliába vissza evez, inkább szeretttük volna azt hallani, hogy a' Nápolyi kikötőhely felé evezett-el, ha mindjárt tsak azért is, hogy mütatta volna meg az ott tartózkodó Amerikai hajós seregnek, milyen állapotban legyen egy Anglus hajós sereg, mikor az elbátorodott büszke ten-

geri tolvajoknak egy ilyen tsordáját engedelmessé tette meg tanította. Mint némely újságok erőssítik, ez az Amerikai hajós sereg mind addig meg akar maradni a Nápolyi kikötőhely előtt lévő öbölben, míg IV-dik Ferdinandus az Amerikai országoltszéknek nevétséges kívánságaiban egygyet nem ért, a' melly röviden szolván azt teszi, hogy ez a' hajós sereg azért állott meg ott, hogy a' Nápolyiakat megijéssze. Ha az így van, nekünk is kellene oda egy hajós sereget küldenünk, 's réajok ijeszteni az Amerikaiakra; a' melyre pedig ki volna alkalmasabb Lord Exmouthnál? Hiszem a' mi hadi hajóink éppen úgy kihányhatják vasmatskáikat 's hozzá köthetik azokhoz magokat a' Nápolyi öbölben, mint az Amerikaiak; politikai tekintetben pedig egy általában nem lenne töllünk böltsesség, megszenvedni azt, hogy az Amerikaiak egy parantsoló tengeri hadi erőnek kiállítását által, holott mi ezt akármikor elhalgattathatjuk, a' mi Szövetségesünknek kárt tegyünk. Nagyon gyalázatos dolog lenne réánk nézve az, ha mi ezeket a' szerentse kisértő tengeri útasokat a' magok lármás kívánságaikkal figyelmetességünk elől elszalasztanók."

Réal, ki a' Bonaparte Frantziaországba való visszajövele alatt, Párisi Politziai Préfektus volt, Ney-Yorkba megérkezett.

Mexikó felől kedvetlen szél kezdett fújni az oda való independensekre nézve. Az Új-Orleáni újság erőssíti a' maga Augustus 27-dikén kijött levelében, hogy az independensek' Congressusát Spanyol Generális Teran széllyel verte, hogy a' függetlenség' fejei között a' legbolondabb fejtelenség' ütött-ki, 's hogy egy Ejoctalio nevű Generálisok, melly a' Congressus' helyétől Mexikó felé vivő országútat fedezte, egész seregével egygyütt a' Királyi seregek' részére állott volna,

Déli Amerika.

Bolivár, mint a' Ney-Yorki levelekből olvashatni, elvégezte de nem szerentse sen a' maga Terra Fermai expeditzioját, a' hirt Bowles nevű Amerikai tiszt a' Bolina nevű Schooner' kapitánya hozta Ney-Yorkba a' Coracasi partrol, egy Ocumaros nevű kisdéd kikötőhelyből, a' melly Porto-Cavallótol 15 mértföldnyire esik. Ezen Kapitánynak előadása szerént, Bolívar a' maga nagyobb részt Szerentsekből álló maroknyi armádájával néhány kisdéd hajókon Julius 5-dik napján Ocumareshez érkezvén, onét Caracas városának vette vala útját, a' melly közben ötet Morales, a' Spanyol Királyi armádának egygyik vezére előltalván, igen véres verekedés után megverte 's tsak nem egész sereget semmivé tette. Bolívar futás által menekedett meg, de minden bagázsáját és hadi készületeit ellenségének kezében hagyta, 's igen kevés húséges követőivel ismét felült azon hajókra, melyeken oda evezett vala. De megmaradott népét se' hozhatta mind el, mivelhogy a' hajók' Biron vezére protestált, hogy nem fog elégséges eledetek lenni, melyre nézve megmaradott csoportotokájának egy részét, melly talám külömben is alig állott már 200 emberekből, a' partra ismét viszza küldeni kéntelenítettett, kikre a' dühösködő nép réajok rohanván, őket mind megöldökölte. Tölle e' szerént mostanság nem sok újítást várhat az independensek' ügye.

Mint más levelekből látjuk az Amerikai partok mellől az Ocumaresi kikötőhelyből a' Szent Tamás szigetei felé vette evezését Bolívar, a' honnét a' Robka nevű Brigg vitte felölle a' hirt a' New-Yorki kikötőhelybe, melynek Baker nevű Kapitánya beszéli, hogy Bolívar és az ő megmaradattisztjei oda a' Szent Tamás' kikötőhelyébe vették futásokat, minekutánna Amerikában mindeneiket elvesztették volna. Ezek a' tisztek beszéltek Bakernek, hogy a' Bolívar'

armádája, mikor *Cumanához* kiszállott 's onnét *Caracas* felé előnyomult, nem állott többől 800 embereknél, kik között alig maradtak meg életben 200-an. Ő az által a' proklamáció által rontotta el a' dolgát, mellyet, mint már régebben írtuk, a' Szeretsen rabszolgákhoz intézett, 's a' melly által ezeket a' magok urai ellen fellázasztani iparkodott, közönséges szabadságot igervén nékiek oly feltétel alatt, ha fegyvert fognak 's magokat az ő zászlói alá adják. Két szék között a' pad alatt maradt, a' midőn a' rabszolgákkal ezéjárt el nem érven, a' tulajdonosokat is kik között neki addig számos pártfogói voltak, magának nyilvános ellenségeivé tette. Mikor az ország' belsőbb vidékeire érkezett, a' népet, melyről azt reménlette, hogy melléje fogja magát ísapni, a' Királyi seregekhez találta tsatolódva lenni.

A' *Londonba*, *Monte - Videóból* érkezett újtudósítások, az *Augustus* 2-dikáig történt dolgokra terjeszkednek ki. Ezek szerint a' Portugallusoknak azon expedíziójáról, a' melly a' *Rio - Jancirói* kikötőhelyből a' *Plata* mellyeki tartományok ellen intéztetett vala, de mint azolta írtuk, *Szent Katalin* szigeténél megállapodott, többé semmi hír nem hallatott.

A' *Spanyol* országlószék olyan égygyezésre lépett egy *Ánglus* inzinérrel, hogy vigyen *Peruba* meglehetősen számú gőzmaschinákat, 's ezeknek segédelme által meresse ki a' vizet a' *Perui* bányákból, mellyek ezzel nagy részint tele vannak és használhatatlanokká lettek.

Jamaikából Ju. 28 dikán írták, hogy egy *Spanyol* hajó, a' melly 300 Szeretsen rabszolgákat szállított az *Afrikai* partokrol *Havannah* felé, a' tengerbe süllyedvén, nagy felindulást okozott azon szigeteken. A' hajós emberek és Szeretsenek azonközben egy partra kimenekedtek, mellyet *Ánglus* Kapitány *Pakenham* megéltvén azonnal oda érkezett egy hajóval, hogy a' Szeretseneket arra felrakván, a' *Providentzia*

nevű szigetre *Nassau* városába vigye, ott a' lakosokhoz bészállítsa, 's azután a' rabszolgákkal való kereskedést tilalmazó Aktának ereje szerint őket szabadságba helyeztesse. Hirtelik azonközben, hogy a' *Providentziai* lakosok a' *Bahamai* szigetek' Kormányozójához folyamodtak, oly előadással, hogy ily sok rabszolgáknak egyszerre lejéendő szabadon való Lotsáttatása az ő szigeteiken veszedelmes következéseket vonhat maga után.

A n g l i a.

Londonban Sept. 24-dikén egy levelet függesztettek ki a' *Loiid* kávéházában, a' melly azon hónapnak 3-dikán indult *Kadiksból*, és a' jelentetik benne, hogy az *Ánglus* *Brigg Lady Warren*, *Buenos - Ayres*ből, gyapjút, marhabőrt 's egyéb e'félélt hozván, útjában egy *Spanyol* prédáló hajó által elfogattatván a' *Kadiksi* kikötő helybe vitetett, 's az *Ánglus* Konzálnak minden ellenmondása mellett ma is ott tartatik. Ezen történetről ellenkező módon okoskodnak a' *Londoni*, ministeri részenlévő 's ezekkel ellenkező újságlevelek. A' *Ministerek*' írója a' *Kurir* így fejezi ki a' maga értelmét: —

„Nem kell attól félni, hogy egy *Buenos Ayresből* jövő *Ánglus* hajónak letartóztatása, a' melly *Kadiksban* történt, veszedelmet vagy hidegséget okozna a' *Spanyol* és *Ánglus* udvarok között. A' *Buenos - Ayresi* kikötőhelyet a' *Spanyol* udvar megszállott állapotban, az az oly állapotban lenni kinyilatkoztatta, hogy oda semmi idegen hajónak bevezetni vagy onnét kievezni szabad ne legyen. *Buenos - Ayres* *Spanyol* kikötőhely lévén, nem is tagadhatja seuki azt, hogy a' *Spanyol* udvarnak jusa legyen arra, hogy a' nevezett kikötőhelyet megszállott vagy bezárt állapotban lenni kihirdetthesse. A' nevezett *Ánglus* hajónak emberei *Buenos - Ayresben* olyan országának embereivel társalkodtak, a' melly rebeilt az anyaország ellen. A' *Spanyol* országlószék

tehát úgy nézheti azon portékákat, melyeket az Anglus hajó Buenos - Ayresből hozott, mind ellenséges országbelieket. Továbbá, a Spanyol Udvar is azt a' tengeri principiumot tartja, hogy a' zászló nem fedezi (nem menti-meg) a' hajón lévő portékát. De több az, hogy azt mondják, hogy azok a' két Spanyolok is az Anglus hajón lettek volna, a' kiké az Anglus hajón találtott portéka volt, 's a' kik Kadiksba megérkezvén, ott tüstént el is fogattattak, 's mint haljuk, hadi ítélőszék' eleibe állítottak. A' mi *Morning Chronikelnk* ugyan azt mondá ezen tárggyrol, hogy ennek az Anglus hajónak elfogattatása igen fontos történet legyen, minthogy ez a' kérdés van véle összekötötte: hogy valyon a' plántatartomány nevezet, melly által olyan országok taszittatnak Spanyol országnak a' nyokára, a' mellyek már 8 estendőtől fogva magok kormányozzák magokat, nem fog-e kárára lenni az Anglus kereskedésnek, és hogy valyon az Atlanticus Oceanus mellett fekvő Amerikai Spanyol tartományokra nézve lehet-e gyakorolni az úgy nevezett *bézáras' jussát*? Mi azt kérdehetjük a' *Morning Chronikeltől*, hogy mikor mi az Északi Amerikai Státusok ellen hádakozást folytattunk, nem a' mi plántatartományainknak nevezük-e ezeket mi is, 's nem úgy használtuk-e ezekre nézve mi is a' *bézáras' jussát* az ez ellen tselekedő Spanyol hajók ellen, mint most a' Spanyolok tselekesznek a' miénk ellen? Nem engedelmességből 's nem az újjaink között nézzük-el tehát mi a' Spanyoloknak azt, a' mit ezen hajókkal tselekedek, hanem azért, hogy az igazság kívánja."

Orosz Birodalom.

A' Svecziai Koronörökös ki kérte magának az Orosz Császártól néhány mustráit avagy példamányait az Orosz katonaság' forma ruháinak. Melly kívánságát bé is teljesítette barátságosan Ó Cs. Felsege az által, hogy 18, külömkülömbféle regementekből való katonát küldött Stockholmba, kiki regementjebeli tökéletes formaruhájával lévén felkészítette. Ez a' tsapat már hajóra is ült Kronstadtban, a' *Suchtelen* Oberster, ki az Orosz Birodalom részéről megbitelezett Követ képpen *Stockholmban* lévő édes attyának ifjabbik fija, vezérése alatt.

Frantzia Ország.

A' *Londoni* levelek beszéllek, hogy a' tavalyi már eltöröltetett képviselői kamarának egy *Quaestorja*, a' múlt Augustus' elein egy *missilist* küldözött volt az országba széllyel azon kamarának tagjaihoz, melly által meghívta őket, még pedig azzal a' vakmerő bátorsággal, hogy oda merte tenni hogy ő ezen meghívást a' felsőség' rendeléséből tselekszi, hogy September 15-dikere minnyájan jelenjenek-meg Párisban rendkívülvaló közönséges gyűlésre. Az ő czelzások, mint mondják a' lett volna ezen rendkívülvaló összeülegekezéssel, hogy a' Királytól a' nép' nevében a' Constitúciónak egy ideig való megszünttetését kérik. Hanem némely departamentek' Préfektusai a' dolgot megtudták, 's a' belső Mí-nisternek béjelentették; ki a' maga kötelessége szerént a' feiől a' Királyt tüstént tudósította, mellyen ő Felsege nagyon felindultván, a' kamarát egészen elszellesztette.

- Okt. 11-dik napján Száz forint Huszaspénzért, Váltótzedulában 323 2/3 forintot,
 — egy Császári aranyért — fl. — kr. — egy Hollandus Aranyért 15 fl. 14 krt.
 Okt. 12-dik napján 100 forint huszas pénzért, Váltótzedulában 325 5/8 forintot,
 — egy Császári aranyért — fl. — kr. — Egy Hollandus aranyért 15 fl. 22 krt.
 Okt. 14 dik napján 100 forint huszas pénzért, Váltótzedulában 325 3/4 forintot. —
 egy Császári aranyért. — fl. — kr. — Egy Hollandus aranyért 15 fl. 21 kr. adtak —

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Ország.

Ó Cs. és Kir. Felsege kegyelmesen méltóztatt Fő Tisztelendő *Jordánszky Elek* Urat, Szászvári Boldog Aszszony' Abbását, Fő Tiszt. Posonyi Káptalan' Kanonokját, Szent Theológiának Doctorát, és Apostoli Proto Notáriust, az ő számos érdemeire való tekintetből, mellyeket magának mind papi mind világi dolgokban való hasznos szolgálatai által szerzett, *Esztergomi* Kanonokká kinevezni. A' kinek is beiktattatása Okt. 1-ő napján ment végbe.

A Fels. Kir. Helytartó Tanátsnál volt első Számvevőt *Szabó István* Urat, az ő tulajdon kérésére, megbagyatása mellett nyugodalomra egész fizetésének bocsátani, és hosszas 's hűséges szolgálatiért Kir. Tanátsosi rangal megtisztelni méltóztatott Csász. Ó Felsege.

Nyitra városában, Sept. 29-dikén: —

„Fő Tisztelendő *Kluch József* Nyitrai Püspök Ur Ó Excellentiája Sept. 26-dikán vegetzte el azon *Canonica* Visitációját, mellyet mint a' maga Pásztori törekedéseinek egy főbb, 's szünet nélkül elméjében forgatott részét, a' maga Püspöki Megyéjében, 's legelőbb ugyan a' Ns. *Trenchin* Vármege' Szilézia és Morva Ország felé fekvő vidékeken tavaly munkába vett vala; a' honnét ezen Apostoli utazását rend szerint folytatván, végtére hozzánk közeli te. A' mit ő, mint jó pásztor a' lelkek' idvességére, mint legjámborább Püspök az Isteni Tiszteletbeli Rendtartásokra, mint legkegyesebb Atya, számtalan szegényeknek e' mostoha időben nagy bőkezűséggel való felsegíttetésére nézve, az említett felső tartományban munkált, azt mind leírni hosszas 's nehéz volna. Mind ezekben ő oly munkássággal és oly buzgósággal eljár, hogy még a' test' erősítésére megkívántató nyugodalomak' idejébe sem ügyelvé; az erdőkön 's hegyeken bár melly távól fekvő

templomokat 's ott lakozó embereket meglátogatott, 's mindeneket személyesen megvizsgálván, e' munkát soha elébb hanem ha estve felé szakasztotta felbe; az utazásbeli bár melly nagy veszedelmekkel, 's akár nappal, akár éjjel a' hálása' helyén előfordult alkalmatlanságokkal, semmit nem gondolt. —

„*Nyitra*n is különösen, épületes ajtossággal 's fenyves egyházi rendtartások között mentvégből ezen *Visitatio*. Minekutána a' Fő Pappnak' az eránta való érdemes szeretet' 's illendő tisztelet' kinyilatkoztatása közt lejendő elfogadása való készületek megtétettek volna, reggeli hat órakor megvonattak a' harangok, melly jeladásnak hallására tsak nem egészen pusztan hagyták házaikat a' lakosok, 's minden rend, kor és nembeliek buzgósággal siettek, hogy az Atyjok, Fő Pappok' és Urok megtiszteltetésére vonszó égő buzgóságoknak eleget tessenek, —

„Nyolcz órakor indult ki a' várból Ó Exc.ája. Eleibe ment vala a' Polgárság, magok zászlóikkal bútsújárás módjára. A' Püspök Ur hintaja előtt válogatott fiatal huszárok, ezek után 100 válogatott, mind egy forma fejer ruhába öltözött, 's vörös pántlikával derekán által kötött, koszorús leánykák mentek, kik közül némelylek a' legbetsesebb virágokkal tele edényeket, mások pedig viasz gyertyát tartván a' kezekben, e' pompát nagyon diszesítették. A' kotsi mellett ment a' városi Tanács. A' processio alatt mozsárgyúk durrogtak szünetlen, 's minden tornyokon zúgtak a' harangok, az útzák pediglen gyönyörű musika' hangzása között zengedeztek. A' Sándor Császár nevét viselő katonaság is Fő Pappunk eránt való tiszteletét jeles övöldözése által kimutatta. Ily pompával kísértett be a' Püspök Ur Ó Exc.ája a' Plebanis templomába, a' hol a' Visitációt el kezdette. (Bról többet máskor).

Méltós. és Fő Tisztelendő Gróf Nádasdy Ferencz Urat, a' ki több esztendőktől fogva a' Palánki plébánián különös buzgósággal viselte lelki Pasztorátát ugyan az Esztergomi Fő Káptalanba Kanonokká nevezte O Felsőge; — végre Fő Tisztel. Palakovits György Urat, a' ki a' Nagy-Szombati Semináriumban az Erköltsi Theológiát buzgó szorgalmatossággal tanította, hasonlóképen O Felsőge kegyelmesen Nagy-Szombathi Kanonokká nevezte.



Temesvár. Sept. 20-dikán. Hazánk Törvényes Alkotmányának fő javai közé tartozik az a' lehetőség, hogy a' magvaszaktadt Nemzetsegeket fiútlás által fentarthatni. Ezen hatalomnak kedvező fogantatját tapasztaltuk Sept. 16 dikán Ts. Temes Vármegyében, midőn a' Török igából lett kiszabadulásától fogva legelőször Ts. Remetei Kőszegi Judith Asszony, Ts. Dézsán Sigmund Ur hitvese a' Bukoveczi Uradalomban, mint Atyai örökségébe, Királyi Adomány levél mellett fiúképen (per Praefectionem) beiktattatott. Ezen magában is jelcs inneplésnek díszét kellemelesen nevelte az a' köz részvétel, mellyel az Asszonynak nagy érdemű édes Attyának Tek. Remetei Kőszegi János megyebeli volt Vice Ispány Urnak örömeben minden Jóbaráti osztotak, minthogy ő az ellenség előtt vett sebeiben elhalt egyetlen fájának szomorú elvesztését a' Királyi kegyelem által kedves leányában megtérített, 's ebben fiui magvát fel eledni látta.



Fejér Gyarmatról Szathmár Vármegyéből Fekete, de Szives tentával így tisztelte meg a' Fő Tiszteletű Öreg Jámbornak N. Váradi Kanonok etc. Klobosiczky György Urnak, egy vele csak nem egy idejű 50-dik Esztendőben tett 2-dik Áldozatja Ünnepe napját.

Bólta Sáfár! Sáfár a' Bér a' munka szerént jár!
Valija meg Istennek Ifjui tettei mennivre miennek?
Mennyeit így ad az Eg, mivel azt számára le tett rég,
Szép koronád Vénység! Ithon Angvati Sorba vesz' az Eg
Boldogok e' vérgel mivel ők frigvelnek az Eggel
Szentelt Ösz Vénység, Szép Koronádnak elég.

Veszprémből Oktob. 2-dikán: — "Pesti polgár Pfanzelter úrnak, a' ki N. Veszprém Vármegyében az Urkúti üveg bányát (hutát) jó állapotra helyeztette, 's annak hasznobérloje és igazgatója, szép érdemeit nemcsak kegyelmesen megismerni, hanem azokat pántlikán függő Arany Erdem Pénzzel megis jutalmazni kegyelmesen méltóztatott. Melly Arany Erdem Pénz Nagy Méltóságú Galántai Gróf Eszterházy János Ur Eő Exja, Ts. Ns. Veszprém Vármegye Nagy Erdemű Fő Ispánnya által, azon Ns. Vármegyének folyó October holnap 2-dikán tartott Gyülekezetében, a' felly-bb nevezett Polgárnak, a' jelenlévők Éljen! kiáltása között mejjére függesztetett. A' ki háláadó öröm könnyek között fogadta-el Eel-séges Urunknak ezen kegyelmeit, 's magát a' Hazának közös Atya, és Polgár társai eránt viseltető indulatinak kifejezésére elégtelennek lenni állítván, érzékenyen előadta, hogy valamint eddig a' köz jóra tett áldozatit tsupán polgári, és emberi kötelességének lenni tartotta, úgy ezután sem fog semmi alkalmatosságot elmulasztani, melly által Felsőges Fejedelmének Kegyelmet, Hazafi társainak jó indulatját, közönséges szeretetét, 's emlékezetét mind inkább inkább nevelhesse. A' mint hogy ezen Érzéseinek tanúbizonyosságául e' mostani súlyos időkben az inséggel küszködő szegényebb sorsú Megyebeli Lakosoknak némű némű felsegélésekre 500, a' Veszprém Varosában lévő, és tsupán a' jöltévők mindennapi közadakozásokból fennálló úgynevezetti Lázár Háznak 100 forintokat ezen alkalmatossággal ajándékozott.

A' vak a' Színeket hanem láthatyais,
 Senki mint van ha nem magyarázhatyais,
 A' Néma a' hangot ha nem hallhatyais,
 Az értetlenség ezt ha nem tudhatyais;
 Az időt meg nyerem én mostan úgy vélek:
 Ha e' mai Napról közelebb beszéllek,
 Nem árulok itt ma: Néma, Siket hangot,
 Meg tsenditek Titkos Mennyei harangot
 Mendegelek lassan tétova tekintvén
 Szent Mihály Angyala Eg-hajlásra intvén,
 El hata látásom a' Kárpiton belől,
 Klobosiczky Györgyöt ott táttam legelől.
 Papi módon vala egész készüllete,
 Angyalok Táborá körös körülette.
 Azt éneklék, hogy az Klobosiczky Háza t
 A' Hajnal harmatja 's a' Papi ruházat
 Messzire fel nyúló Időhig tartsa fent
 Mellyben örvendezzen Mennyei Kar ott fent.

Itt György vissza hangza, vétettünk nagy árron; Rom. 6. 26.

Nem árthat a' Sátány minékünk immáron Efes. 1. 10.

Boldog kinek az Eg dolgát igazgattya

A' Szentek Társai, az Ur Isten Attya. Rom. 8. 31.

Czimere a' Hitnek a' Jó tselekedet. Jak. 2. 18.

Meg mutathad abból igazán hitedet.

Míg hát Isten éltet e' földön Tégedet

A' Jó téteményben foglalj életedet. Galat. 6. 9.

Ditsekedgyél Ember Kristus' Keresztjében. Galat. 6. 14.

Fő vége mindennek ez az ő éltében.

Először az Isten' Országát keressed Mat. 6. 33.

Világi dolgodat az után kövessed.

Férgek' eledete gyarló tested léssen. Jak. 10. 27.

Tárott szájjal elbidd; hogy vár téged készén

Gondold meg hát Te, hogy Isten van az Égben,

Féljed őtet, 's nem jutsz sohasi ínségben.

Isten a' ki formált, el is tart bennünket, Mat. 5. 26.

Atyai gondjára ő vette éltünket.

Korona örökös adatik azoknak,

A' kik találtatnak igaz Sáfároknak. Mat. 25. 11.

Leg drágább Embernek az ő Idvessége; Mat. 16. 26.

Nem ér ezzel mind a' Világ Ditsössége

Meg térésed' ne halaszszad hát sokára;

Meit nem rótták meddig él más homlokára. Mat. 24. 24.

Por vagyok bizonyyal 's majd Porrá is lézsek

Mint a' Füst és Pára, hamar el enyészek.

Rakásra gyűjteni nagyon iparkodó

'S A Mennyei Kintsről nemis gondolkodó

Por 's Féreg Emberek az Ur kér tüket; Mat. 6. 20.

Gyűjtsetek Mennyei 's állandó kintseket.

Zörgess 's meg nyitatik, kérj és meg adatik. Mat. 7. 7

Légy hív, így korona számodra tartatik,

Mellyet az Ur Jépus Fejredre fel téssen,

Ítélet Napjánis számodra kész léssen.

Ezt eddig így írá költsön kért kezé-él

Egy Jó Barátjának. Majd alább névével

Igy erősíti meg a' Poéta alább,

Uti Tollával így sohajtoz leg alább:

A' ki so dik Ujj Szent Mését téssen

A' Kárpit alól most jöjjön fel mérészen

A' Magosságoknak fel Szentelt nagy Pappja.

Im Fejédon fénylik Áldozatod' napja.
Imé ma bős léptél a' Szentek' Sorába
Klobosiczky György Úr Fő Pap ekkorába.
Mivel Frigyet vettél (a' régi idejü,
Ki a' Világnáti Magossabb idejü)
Ditséretire az Angyalokkal mondja
Énekét, Senkinek ott nincs egyéb gondja.

I. P.

Tudományos Dolgok.

1. Approbatae, 2. Compilatae Constitutiones, Magyarul, 3. Articuli Novellares, et 4. Statuta Saxonum, Deákul.

Erdély Ország Törvényeivel.

Adattattak ki Kolosvárt 1816. a' Királyi Lyceum betűivel 4. Könyvekre osztva, úgy hogy az első, és másodikat egybe, az harmadikat, és Negyediket is egybe lehessen kötni, Két egyforma Nagyságu Tomusban in 4-to.

Ezen ki adás

Hasonló az 1779-dik bélihez laprol lapra, úgy hogy aki ahoz szokott, midőn ezt olvassa, úgy fog néki látszani, mintha azt olvasná: De e' mellet ez a' ki adás

Tisztább mind nyomtatásra, mind papirosra nézve.

Teljesebb is, mert a' későbbi Novellaris Articulusok-is benne vannak.

Meg böpítettett új tökéletes mutató táblákkal, mellyek által akarminék felkeresésében a' könnyedség, az Időben való nyereség, 's ebből az haszon nagy.

145-árkusból áll - 's a' mutató Táblák kissébb betűkkel lévén nyomtatva, oly sokat foglalnak magokban, hogy a' könyv foglalatyában

Kétszerre akkoránál is nagyobb, mint az 1779-dik-béli.

Találtatik Kolo'svárt a' Királyi Lyceum Typographiájában

Az ára egy Exemplárnak köttetlen

Író papirosra Rf. 32.

Nyomatató papirosra — 30.

Folytatása a' Frantzia tikkelynek,

Azt beszéllek, hogy a' Király meg akarta volna vásárolni *Malmaisont*, 's ez eránt meg is kínáltatta volna a' volt Vice-Királyt *Eugenius*t (kiről tudjuk, hogy *Monachiumban* lakik), de olyan választ vett ezen Princztől, hogy ezen édes annyáruul réa' maradt örökségét semmi áron el nem adja.

A' *Londoni* levelekben ezt írják *Parisból*: — "Itt a' politzia fáradhatatlanul nyomozza az *Ultraroyalistáknak* (a' royalistáknál royalistábbaknak) titkos mesterkedéseiket, és ezeket semmivé tenni iparkodik, melly a' Királynak és közönségnek nagy megelégedésére történik. A' *Soubise* vendégfogadó' szalájában egy időtől fogva titkos gyűlést tartottak az eltörlött kamarának számos tagjai; 's mint mondják még előlülőt 's vice- előlülőt is választottak vala magoknak. Az ő tanátskozásai, részszerént azért, hogy a' tagok sokan voltak, részszerént pedig, hogy nevezete emberek voltak köztök, magára vonta a' politziai előljárók' figyelmességét, a' kik is Sept. 14-dikén délután az ő lappangássoknak helyét hirtelen meglepven, minden papirosaikat 's dokumentumaikat, mellyekben az ő czélzássai megírva találtanak, elvették. Egyebek között egy hosszú beáruló feladásra is találtak, 's az egész dolgot a' Király' eleibe terjeszték."